

中国应急救援人员关爱和矿山尘肺病防治基金会

简 报

第 2 期 （总第 287 期）

基金会综合部

2024 年 4 月 29 日

目 录

- 基金会党支部认真组织党纪学习教育工作
- 基金会江苏省办事处积极开展善款募集
- 河南省办事处赴企业走访调研
- 基金会赴紫金矿业集团调研
- 基金会赴泉州德诚医院考察

基金会党支部认真组织党纪学习教育工作

2024年4月25日，基金会党支部按照理事长张恩玺同志的批示，召开党纪学习教育动员会暨专题党课并确定本月党日活动主题为：学党纪筑牢规矩“防火墙”，心存敬畏，使守纪律讲规矩成为行动自觉。认真学习贯彻中办《通知》及应急管理部党委和国家矿山安监局党组关于全系统扎实开展党纪学习教育工作部署，努力把我会党纪学习教育工作抓深抓细抓实。张恩玺同志参加了会议。

会上，支部书记杨庆生同志首先领学了最近习近平总书记关于加强党的纪律学习教育和在两会期间的重要讲话精神及在2024年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班之际做出的重要指示精神。接着，杨庆生以“学党纪筑牢规矩防火墙，心存敬畏，使守纪律讲规矩成为行动自觉”为题讲了纪律专题党课。与大家交流党纪学习教育的重要性，党纪学习的相关要求，把党的纪律融入日常工作等内容。

张恩玺同志最后强调：习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示，为开展党纪学习教育提供了重要遵循。这次党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。心有所戒，行有所止。作为基金会的党员、干部，不管在什么岗位、做什么工作，都应当把纪律挺在前面，时刻绷紧纪律之弦、筑牢作风之堤，在讲规矩中干好事、在守纪律中干成事，把遵守党的政治纪律和政治规矩落实到自己的全部工作中去。在4月一

7月党纪学习教育中，基金会全体党员、干部要认真参加学习，逐章、逐条通读新修订的《中国共产党纪律处分条例》，准确把握党纪学习教育的目标要求，按照中办通知和应急管理部党委、国家矿山安监局党组的要求，聚焦解决对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，做到学纪、知纪、明纪、守纪，把我会党纪学习教育工作抓深抓细抓实，转化为推动今年公益慈善各项工作取得新进步的实际效果。

（李 强）

基金会江苏省办事处积极开展善款募集

近日，在我会江苏省办事处姚勇主任的积极谋划和不懈努力下，劝募善款共计64万元已到账（江苏飞睿得科技有限公司、南京雷沃特种车辆有限公司各捐款30万元，江苏沃达电子科技有限公司、江苏可奈力机械制造公司各捐款2万元）。这笔善款为基金会开展应急救援关爱等公益慈善活动提供了支持和保障。

基金会江苏省办事处2024年1月人员调整后，姚勇主任主动作为，带着对江苏应急系统的深厚感情和对慈善事业的极大热情，积极宣传基金会职能和公益理念，多方联系、奔走劝募。此次劝募的成功，是江苏省办事处用实际行动落实基金会三届理事会六次会议精神，“积极探索‘广结善缘、广募善款、广施善举、合规运行’的开放式公益慈善新路径、新模式”，扩大基金会募捐范围，提升基金会社会影响力和知名度的具体体现。

江苏省办事处对待工作的责任感和行动力，具有很好的示范作

用。希望基金会各办事处积极行动起来，发挥各自优势，真抓实干、善作善成。

(袁岚岚)

河南省办事处赴企业走访调研

4月18日，我会河南省办事处主任张振普、副主任顾国占一行赴河南能源集团有限公司与公司副总经理孙广建同志举行工作会晤。张振普代表基金会感谢河南能源集团多年来对我会慈善事业的大力支持。双方就今后进一步开展工作进行了交流，孙广建副总经理对基金会为河南能源集团的热情服务表示感谢！



次日，办事处一行到河南能源焦作煤业公司开展调研。双方围绕矿山应急救援和尘肺病防治以及定点医院发展进行了充分交流。焦煤公司副总经理陈良华、公司安监局、焦煤中央医院职业病防治所、焦煤工会等相关负责人参加调研。会后，调研组代表基金会向困难尘肺病矿工家属代表表示慰问。



河南省办事处靠前服务、不等不靠、积极作为，有力助推了基金会公益慈善事业高质量发展。希望基金会各办事处向河南省办事处、江苏省办事处学习，按照基金会更名后的新章程和工作新思路，转型升级，积极与所在地方应急、消防救援、矿山安全、地震等部门建立联系，与所在地方相关社会组织加强联系，形成联动机制，同时，深入企业和基层，开创工作新局面。

(袁岚岚)

基金会赴紫金矿业集团调研

3月19日。秘书长杨庆生一行赴紫金矿业集团调研。根据基金会更名后的职能转变，了解集团应急与安全生产、职业健康等工作。紫金矿业是一家以金、铜、锌等金属资源勘察和开发为主的大型矿业集团，效益好、控制金属矿产资源多、具竞争力。现有投资项目分部在

全18省区和海外11个国家。公司在高质量发展的同时，十分注重抓好安全生产和职业健康工作，将职业健康与安全作为企业的核心价值，全面落实企业安全生产和职业健康主体责任，持续提升安全能力保障和本质安全水平，构建安全生产长效机制。公司积极创造社会价值，履行企业社会责任，加大在扶贫、教育、医疗、产业扶持、基础设施建设、灾害救助方面的公益慈善投入，三次获得“中华慈善奖”两次获得“十大慈善企业”。



杨庆生秘书长介绍了基金会的成长历程、公益项目，希望在公益慈善工作中可以相互支持，双方达成了加强联系、合作共赢的共识。

紫金矿业集团公司金铜矿矿长赖桂华、集团应急与安全生产部副总经理温文富、应急与安全生产部综合处副处级主办雷忠露、基金会福建办事处主任钟臣荣、副主任阙启河，基金会项目部副主任陈丽参加座谈。

(陈丽)

基金会赴泉州德诚医院考察

3月18日，基金会秘书长杨庆生一行赴泉州德诚医院进行定点医院考察。

华侨大学附属德诚医院是福建省卫生主管部门批准设置的三级综合医院，设置床位1000张，是目前福建省建设规模较大的非公立三级综合医院之一。医院设备先进，配置了瑞典医科达直线加速器、荷兰飞利浦dsa、德国西门子影像设备（包括磁共振、ct、心脏彩超、dr、中型c臂机）、美国ge-e8彩超、日本富士蓝激光胃肠镜、奥林巴斯腹腔镜等设备。医院科室齐全，设有临床学科专业组30个，医技科室15个，拥有专业技术人员500余人，率先在本地开展了心血管疾病介入诊疗技术、外周血管疾病介入诊疗技术、肿瘤放射治疗、脑肿瘤手术，熟练开展腹腔镜、胸腔镜、消化内镜、神经内镜、耳内镜、妇科内镜、关节镜等微创手术。

近年来，医院十分重视泉州地区矽肺病患者的诊断治疗和职业卫生技术服务工作，积极开展公益慈善活动。考察期间参观了医院的医疗设施、党建工作及呼吸与重症科等科室。参观结束后，进行了座谈。泉州德诚医院董事长张其聪介绍了医院的基本情况及与加入基金会定点医院的意愿；秘书长杨庆生介绍了基金会的发展历程，取得的荣誉和定点医院管理办法。基金会福建省办事处副主任、福能集团总医院副院长阙启河以专家身份参加考察并发表意见。他谈到，通过考察，德诚医院科室设置合理，有从事职业卫生技术服务、健康体检、尘肺病诊断治疗的相应资质，能够完成一定区域的尘肺

病防治任务，能够独立、规范开展相应工作，医师配置合理，具有从事职业卫生技术服务、健康体检、尘肺病诊断治疗的相应资质，具有符合从事职业卫生技术服务、健康体检、尘肺病诊断治疗的相关医疗设备、器材和设施。具备基金会定点医院条件。



德诚医院院长凌小明、副院长刘春云，基金会福建省办事处主任钟臣荣，基金会项目部副主任陈丽一同参加考察。

(陈丽)

分送: 应急管理部党组成员(11)、应急管理部人事司(1)办公厅(1)、驻部纪检监察组(1)、国家矿山安全监察局党组成员(4)、国家矿山安全监察局各司局(5)，部有关直属事业单位(2)，国家卫生健康委员会职业健康司(1)，民政部慈善事业促进和社会工作司(1)、民政部社会组织管理局基金会管理处(1)、中国社会组织促进会(1)、中华慈善总会(1)
基金会理事长、副理事长、专家委主任、秘书长、理事、各部室、各办事处、各定点医院、法律援助中心、煤矿职业危害检测评价中心、各专项基金

基金会综合部

2024年4月29日印发